



Veriga

glasilo delovne skupnosti
zdrženega podjetja
Slovenske železarne
TOVARNA VERIG LESCE

LETNIK XX
ŠTEVILKA 2
FEBRUAR 1978

Poslovni uspeh v januarju

Januarski rezultati proizvodnje so nižji od predvidenih. Količinski plan proizvodnje je dosegla le TOZD Verigarna, vrednostnega pa TOZD Orodjarna in TOZD Kovčarnica. Po posameznih TOZD so podatki o doseganju plana naslednji (%):

Vredn.	Količina	nost
Vijakarna	90	84
Verigarna	101	93
Sid. verige	90	90
Kovčarnica	99	100
Orodjarna	102	102
Vzdrževanje	71	71
Ind. oprema	94	94
Skupaj OZD	93	90

V januarju smo za ovrednotenje proizvodnje uporabili planske cene grup izdelkov, določene v letnem gospodarskem načrtu. Ker pa so v preteklem letu nastopila bistvena odstopanja med vrednotenjem proizvodnje po grupnih cenah in vrednotenjem po konkretnih cenah posameznega proizvoda, bomo v letošnjem letu uporabljali podatke iz računalnika, vendar za en mesec nazaj. Tak način bomo uporabili tudi pri izračunu vrednosti točke, da ne bi prišlo do nepravilnosti.

Proizvodni plan za eksterni trg smo dosegli 80 %, po posameznih grupah pa takole:

Grupa	Ton	% na plan
VIJAKI	214	88
ZAKOVICE	40	103
RAZCEPKI	8	160
ZIČNIKI	3	38
VERIGE	617	79
ODKOVKI	92	111
ZICA	117	59
SKUPAJ	1.191	80

Pri skupini verig je najslabše dosežen plan pri visokoodpornih metriških, le 22 %, pri sidrskih pa 73 %. Se vedno primanjkuje nekaterih vrst materiala in tako nastopajo primeri, ko imamo naročila pa prav za te izdelke primanjkuje ustreznega materiala.

Prodali smo 1.076 ton izdelkov, da je bila prodaja nekaj manjša od proizvodnje. Še posebno zaostaja izvoz, saj je količinska izpolnitev plana izvoza 52 %, vrednostna pa 48 %. Izvoz za leto 1978 je planiran visoko in ga verjetno ne bomo mogli doseči. Na domačem trgu smo realizirali 80 % količine in le 20 % izvozili.

Abstinencija je bila približno 13 % in glede na zimsko poletno nisko obdobje ter zimski domišljanski stavež ni bila ravno velika. Zato so rezultati glasovanja nekoliko bolj prepričljivi. Nismo trdili, da je bilo potrebno, saj je uspeh posamezne TOZD v največji meri odvisen od tržne situacije to bo za nas tembolj ugodna, če bomo želje kupcev v največji meri izpolnili.

Podatki o osebnih dohodkih na zaposlenega v okviru SZ so naslednji (decembrski izplačili): Jesenice 4.872 din, Ravne 5.078, Štore 4.975, Plamen 5.049, Tovi 4.949, Veriga 5.697, Žična 3.836, Met, inštitut 7.503 in DS SZ 7.762 dinarjev.

V povprečju Tovarne verig je zajeto posebno izplačilo v decembru, Železarna Jesenice pa v ta podatek ni vključila posebnega izplačila, objavljeno bo verjetno v prihodnji številki biltena SZ.

M.K.

Spodbuda predkongresnim pripravam

Centralni komite ZKJ je obravnaval in sprejel teze za pripravo stališč in dokumentov za enajsti kongres ZKJ. Osutek tez je pripravilo predsedstvo CK ZKJ in ga dalo v potrditev centralnemu komiteju. Na prihodnji seji bo CK izdal odločbo o sklicu 11. kongresa ter o ključu, kriterijih in načinu volitev delegatov za kongres.

S sprejetjem tez so priprave za kongrese prišle v zaključno fazo. Med dosedanjimi pripravami na kongrese je zveza komunistov okrepila svojo aktivnost, pregledala rezultate in izkušnje boja za razvoj soc. samoupravljanja po 10. kongresu. Teze bodo nova spodbuda vsem tem prizadevanjem ter temelj za pospešeno aktivnost zveze komunistov in drugih socialističnih samoupravnih sil v vseh naših okoljih.

Bližnji kongresi in konferenice ZKJ bodo ustvarjalni dogovori, ki bodo začrtali vsebino in najustreznejše oblike in metode delovanja ZKJ pri zagotavljanju njene vodilne vloge v današnjih razmerah pri uresničevanju nalog sedanje faze naše revolucije, ki smo jih sprejeli na 10. kongresu, z novo ustavo ter zakonom o združenem delu. V duhu vseh teh nalog opozarjajo teze na temeljne smeri našega razvoja in na najpomembnejše prihodnje naloge zveze komunistov.

V prvem delu obravnavajo teze naloge ZKJ pri razvijanju

socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov ter pri materialnem in družbenem razvoju države. Ker je za delovne ljudi kot družbo v celoti posebnega pomena socialna in stanovanjska politika, je v tem delu posebej obdelana.

Drugi del tez nas seznani s temeljnimi smerni aktivnosti in z vlogo zveze komunistov pri graditvi političnega sistema socialistične samoupravne demokracije. Glede na velik načelni in praktični pomen študije Edvarda Kardelja o smereh razvoja našega političnega sistema, je predsedstvo predlagalo CK naj bo ta študija, ki je bila na 30. seji predsedstva sprejeta kot idejnopolitični temelj priprav na 11. kongres ZKJ.

Posebna pozornost je namenjena sistemu informiranja, ter razmeram v njem po 10. kongresu in njegovi vlogi v naši družbi. Z razvojem ZKJ in s kadrovsko politiko pa nas seznani tretji del tez, v katerem so še posebej obdelane teme zveza komunistov in mladina ter o družbenem položaju žensk.

Četrti del obravnava idejni boj ZKJ za samoupravno preobrazbo izobraževanja, znanosti in kulture ter delovanje ZKJ na področju fizične kulture in športa.

Problematika splošne ljudske obrambe in družbene samoza-



Glavni direktor Vinko Golc... štite v luči vloge in pglavitne usmerjenosti ZK je obdelana v petem delu tez.

Šesti, sklepni del tega dokumenta pa obravnava aktivnost ZKJ in naše države na področju mednarodnih odnosov po desetem kongresu.

Teze za pripravo dokumentov in stališč enajstega kongresa ZKJ bodo dovolj široko, utemeljeno in načelno izhodišče, iz katerega bodo lahko komunisti v vseh okoljih uspešno in še bolj konkretno sodelovali v pripravah na 11. kongres in pri njegovih dokumentih ter da bodo v to vključili kar najširši krog delovnih ljudi. Teze niso le dokument za branje, temveč veliko več. So izhodišče za revolucionarno delovanje in za pripravo dokumentov 11. kongresa ZKJ.

(Po Komunistu)

Samoupravni sistem je v Verigi omogočil lažji prehod krize, ki jo preživlja ladjedelništvo

V oktobru je bila konferenca proizvajalcev sidrskih verig v Parizu. Dotlej se je teh sedem udeleževalo osem držav iz Zahodne Evrope, ki proizvajajo sidrne verige. V Parizu ni bilo več prisotnih Belgijcev, ker je ADHEMAR DEMANENT že ustavila proizvodnjo sidrskih verig zaradi pomanjkanja naročil in nizkih cen.

Poleg te tovarne je sla v stečaj tudi francoska tovarna STROT MESTREIT S.A., zaradi istega vzroka in tako se je seje 9. februarja udeležilo v Londonu le 7 držav med temi seveda Francija le še z eno tovarno.

Iz poročil je razvidno, da se ladjedelništvo ne bo izkopal iz sedanjih težav še najmanj 2-3 leta. Naročil za nove ladje ni. Nekateri vlade držav skušajo z raznimi ukrepi zaščititi svoje ladjedelnice. (Manj dav-

ka naročila, domače flote, subvencije denarja do 30 % vrednosti naročila). Gornje je nujno, predvsem v tistih državah, ki imajo že itak veliko brezposelnost.

Navedeni so bili tudi primeri, ko so ladjedelnice odpustile tudi po več tisoč zaposlenih naenkrat. Znano je, da imajo danes Francija, Anglija in Zahodna Nemčija že preko milijon brezposelnih. To vsekakor ni majhen problem in lahko povzroči tudi večje politične krize, če bi še rastle.

Takemu stanju je botrovalo več stvari, glavna vzroka pa sta prav gotovo ponovna plovnost Sueškega kanala in naftna kriza. Ta dva sta namreč zmanjšala potrebo po ladjah in težave so tu. Ugotovljeno je bilo, da vlade sicer rešujejo probleme ladjedelnic, ne pa to. Nadaljevanje na 2. str.

Ali veste?

— da so v Radovljici 31. januarja 1978 odprli novo lekarno, ki je veljala 4.400.000,— dinarjev;

— da je bilo lani sredi leta na svetu 4 milijarde 124 milijonov ljudi, leto prej pa 4 milijarde 44 milijonov, kar pomeni, da se je število ljudi na svetu samo v enem letu povečalo kar za 80 milijonov. Podatke so objavili v Združenih narodih;

— da so v Pakistanu, kjer je po verskih zakonih prepovedano uživanje alkohola, pozvali vse tuje diplomate v tej deželi, da na uradnih sprejemih točijo samo brezalkoholne pijače;

— da se bodo največja mesta na svetu tako hitro razvijala, da bo po predvidevanju strokovnjakov v ZN že leta 1985 v Tokiju 25,2 milijona prebivalcev, New Yorku 18,8, C. de Meksiku 17,9, Sao Paulu 16,8 in Sanghaju 14,3 milijona prebivalcev;

— da so srake ustavile najhitrejši vlak na svetu »Hikari Ekspres«, ki vozi na progi Tokio—Osaka. Srake so namreč zgradile svoja gnezda na drgovih visoke napetosti trafo postaje v Tokiju in s tem povzročile izpad električnega toka v vzhodnem omrežju. Japonci so se hitro znašli in šli v protiofenzivo: vse droge so premazali s kemično snovjo, ki odganja srake;

— da pride na vsakih 1000 prebivalcev na svetu povprečno dnevno okoli 129 izvodov časopisov. Na prvem mestu so Švedi — 536 izvodov na 1000 prebivalcev, Japonci 546, Vzhodni Nemci 452, Angleži 443, Finci 440, Švicarji in Norvežani po 391, Rusi 388, Avstrijci 308, Zahodni Nemci 289 itd. V Afriki pride na 1000 prebivalcev komaj 10 izvodov časopisov;

— da bo osmi kongres Zveze komunistov Slovenije 3. aprila 1978 v Ljubljani;

— da je na slovenskih cestah v letošnjem januarju umrlo 53 ljudi, kar je na žalost največ doslej. Med žrtvami je bilo kar 21 pešcev;

— da je znani smučarski as Stenmark na Švedskem bolj popularen kot njihov premier Palme. V anketi nekega švedskega časopisa je za Stenmarka glasovalo 537, za premiera Palmeja pa samo 173 anketirancev;

— da je leta 1573 prvič začela delovati pisemska pošta med Gradcem in Ljubljano. Pisma so prenašali sli, in to peš. Nekaj let pozneje so tako prenašanje pošte organizirali tudi preko Gorenjske, in to Ljubljana—Celovec—Beljak. Tako so sli prenašali pošto dolga leta in šele 1752 leta so organizirali prevoz pošte s konjsko vprego. Kot prva poštna postaja na Gorenjskem se omenja Tržič;

— da je v naši občini po najnovejših podatkih med vsemi zaposlenimi že 50% žensk. Tak odstotek zaposlenih žensk ima na Gorenjskem samo še občina Tržič;

— da je v letu 1964 na letališču Brnik pristalo in odletelo 2.343 letal, število potnikov pa je bilo 78.179, v letu 1977 pa 10.600 letal, število potnikov pa je naraslo kar na 534.400. Z rekonstrukcijo letališča se bo zmogljivost še povečala;

— vzletno pristajalna steza letališča Brnik je bila zgrajena leta 1963. Ker pa je 72% plošč poškodovanih, nosilnost konstrukcije steze ne prenese večjih obtežitev. Rekonstrukcija predvideva 20—24 cm debel asfaltno-betonski sloj na obstoječo betonsko stezo;

— Železarna Ravne predvideva modernizacijo kovačnice, ki zajema postavitev težke kovaške linije za kovanje v dimenzijskem območju ϕ 200—80.

Zahvale

Ob svoji 50-letnici se najlepše zahvaljujem sodelavcem in sindikatu TOZD Vijakarna za lepo darilo, obenem želim vsem skupaj še veliko delovnih uspehov in osebne sreče.

Franci Rupar

Ob svoji 50-letnici se najlepše zahvaljujem sodelavcem iz TOZD Sidrne verige za lepo darilo in dobre želje.

Vsem skupaj želim še mnogo delovnih uspehov.

Martin Gorenčič

Osnovni organizaciji sindikata TOZD Orodjarna se iskreno zahvaljujem za denarno pomoč, ki sem jo prejela v času dolgotrajnega bolovanja.

Marica Jelen

Ob svoji 50-letnici se najpričneje zahvaljujem sodelavkam in sodelavcem TOZD Vijakarne za pozornost in dragoceno darilo. Še posebno zahvalno pa bi rada izrekla sodelavkam in sodelavcem na rezkalnih strojih. Vsem skupaj pa želim še mnogo delovnih uspehov in osebne sreče.

Kristina Malnar

Vsem sodelavcem iz TOZD Sidrne verige se najlepše zahvaljujem za darilo in lepe želje ob moji 50-letnici.

Ivan Robič

Sindikalnemu odboru TOZD Vijakarna se najlepše zahvaljujem za denarno pomoč, ki sem jo prejela v času bolezn.

Kristina Rupar

SPORED KINA RADOVLJICA od 28. 2. do 30. 3. 1978

ZADNJI KRIKI SAVANE, it. barvni film, 28. 2., 5. 3. in 6. 3. ob 20. uri, 5. 3. ob 18. uri.

KRALJICA ZA 1000 DNI, angleški barvni film, 2. 3. ob 20. uri.

OLD ŠATERHAND, zah. nem. barvni vestern film, 3. 3. ob 20. uri, 4. 3. ob 18. uri, 5. 3. ob 16. uri.

ZADNJI SNEG POMLADI, it. barvni film, 4. 3. in 7. 3. ob 20. uri.

BORA-BORA, barvni film, 8. 3. in 10. 3. ob 20. uri.

MODRI ANGEL, amer. barvni film, 9. 3. ob 20. uri.

REKA BREZ POVRATKA, am. barvni vestern film, 11. 3. ob 18. uri, 12. 3. in 15. 3. ob 20. uri.

VEČNI ALIBI VIKI DANKINA, ameriški barvni film, 12. 3. ob 18. uri, 11. 3. in 14. 3. ob 20. uri.

VRNITEV ODPISANIH, jugosl. barvni film, 12. 3. ob 16. uri, 13. 3. ob 20. uri.

POSLEDNJI JUNAK, ameriški barvni film, 16. 3. ob 20. uri.

NEZVESTA ZAROČENKA, it. barvni film, 17. 3. in 19. 3. ob 20. uri.

ČLOVEK SREČNE ROKE, angleški barvni film, 18. 3. ob 18. uri, 19. 3. ob 16. uri, 21. 3. ob 20. uri.

UMRI NA DRUGEM MESTU, ameriški barvni film, 19. 3. ob 18. uri, 20. 3. in 22. 3. ob 20. uri.

TO SO GADJE, slov. barvni film, 18. 3. in 27. 3. ob 20. uri, 25. 3. in 26. 3. ob 18. uri, 26. 3. ob 16. uri.

ODREŠITEV, ameriški barvni film, 23. 3. ob 20. uri.

DRUŽINSKA ZAROTA, ameriški barvni film, 25. 3. in 28. 3. ob 20. uri.

VZRAVNAJ SE, amer. barvni film, 26. 3. in 29. 3. ob 20. uri.

STARI DIVJI ZAHOD, ameriški barvni film, 30. 3. ob 20. uri.



Kegljanje

Kegljanje je športna disciplina, privlačna za športno rekreacijo mladih in starejših. Tudi med člani našega kolektiva je za to zvrst rekreiranja vedno večje zanimanje. Dokaz za to je tudi članstvo v kegljaškem klubu Veriga, saj je ob koncu lanskega leta štel že 50 članov, ki bolj ali manj redno dvakrat tedensko kegljajo v domu upokojencev v Radovljici.

Kegljaški klub Veriga pripravlja konec marca občni zbor. Izvršni odbor KK, ki se je sestel v začetku tega meseca, je sklenil, da bo predlagal občnemu zboru nekaj novosti. Predvsem je to povečanje števila ur kegljanja za člane kluba. Letno članarino, ki je znašala v lanskem letu 30.—din, bi letos dvignili na 50.—din.

Število ur rezervacije kegljišča za člane kluba bomo povečali za dve uri. Ob torkih bodo na kegljišču Rikli na Bledu kegljali tisti, ki se bodo redno udeleževali treningov ob ponedeljkih in petkih v Radovljici in na teh treningih dosegali najboljše rezultate. Drugače rečeno, na Bledu bodo trenirale ekipe, ki bodo nato zastopale Verigo na raznih tekmovanjih tako na občinskih sindikalnih prvenstvih kot na prvenstvih SZ ter na raznih drugih srečanjih. Rezultate na treningih in seveda reden obisk bomo stalno beležili, tako da bomo za vsa ta tekmovanja lahko sestavili tisti čas res najkvalitetnejšo ekipo.

Kegljaški klub bo v začetku marca pripravil tudi sindikalno prvenstvo Verige, ki ga lani ni bilo. Kasneje pa bi lahko organizirali tudi tekmovanje v borbenih partijah med TOZD tako, da bi vsaka TOZD na tekmovanje nastopila z eno ali dvema ekipama.

Prav borbene partije postajajo zadnje čase med rekreatorji

vse bolj priljubljene. Tako so bile lani prvič na sporedu na občinskih sindikalnih prvenstvih, pa tudi v SZ smo s tekmovanja na 200 lučajev prešli na tekmovanje v borbenih partijah. Tako tekmovanje je zanimivejše tako za kegljače kot tudi za gledalce.

Lanskega občinskega sindikalnega prvenstva se je tako udeležilo več kot 90 ekip iz domala vseh OOS. Mimogrede, letošnje občinsko prvenstvo bo na sporedu že 14. do 27. marca. Verjetno v hotelu Jelovica na Bledu, kjer bomo tudi mi sodelovali z dvema moškima in dvema ženskima ekipama.

Ob torkih, ko bomo imeli rezervirano kegljišče v Riklji, bomo seveda trenirali za tekmovanje, ki bo pač takrat na sporedu. Včasih borbene partije, včasih kegljanje posameznikov.

Se enkrat pogledimo, kakšni so pogoji za vstop v članstvo kegljaškega kluba Veriga. Nič drugega kot član OZD Veriga in plačana članarina za tekoče leto. Vsak se lahko vpiše v času, ko ima kegljaški klub rezervirano kegljišče v Radovljici. Urnik pa je naslednji:

Ponedeljek od 16. do 19. ure — kegljišče Doma upokojencev v Radovljici — borbene partije,

petek od 16. do 19. ure — kegljišče Doma upokojencev — 50 metov (25 — 25),

torek od 18. do 20. ure — kegljišče Rikli na Bledu — trening ekip za tekmovanja.

Franci Vovk

DOPISUJTE
V
NAŠE
GLASILO



